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Предмет навчання 

(Що буде вивчатися) 

Пререквізити. Курс «Філософія та методологія науки» 

спрямований на засвоєння найважливіших питань філософії 

науки, методології науки, теорії пізнання. В процесі вивчення 

курсу особлива увага приділяється методологічним питанням, які 

мають велике значення для майбутніх учених, які працюватимуть 

у різних галузях наукового знання. Курс включає основні 

положення актуальних сьогодні у філософії методологій науки.  

Мета (Чому це цікаво/потрібно 

вивчати) 

Метою навчання є ґрунтовна підготовка майбутніх аспірантів у 

сфері філософії та методології науки, а також у сфері філософії 

пізнання, що передбачає поглиблення вже здобутих при вивченні 

фундаментальних філософських дисциплін навичок філософської 

рефлексії та активне їх залучення до науково-пізнавальної 

діяльності.  

Компетентності Загальні компетентності: 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК3. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

ЗК4. Здатність розв’язувати комплексні проблеми психології на 

основі системного наукового світогляду та загального 

культурного кругозору із дотриманням принципів професійної 

етики та академічної доброчесності. 

Фахові компетентності: 

СК2. Здатність планувати та виконувати оригінальні дослідження, 

досягати наукових результатів, які створюють нові знання у 

психології та дотичних до неї міждисциплінарних напрямах, та 

забезпечувати якість виконуваних досліджень. 

СК 3. Здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні 

інноваційні проєкти в сфері психології та дотичні до неї 



міждисциплінарні проєкти, лідерство та відповідальність під час 

їх реалізації, забезпечувати дотримання прав інтелектуальної 

власності. 

СК7. Уміння толерувати невизначеність і доводити унікальність 

власного наукового пошуку в умовах інформаційного / цифрового 

суспільства. 

Програмні результати  

(Чому можна навчитися) 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти 

зможуть:  

РН1. Мати передові концептуальні та методологічні знання щодо 

обраної для дослідження проблеми у сфері психології / на межі 

предметних галузей, а також дослідницькі уміння, достатні для 

проведення наукових і прикладних досліджень на рівні світових 

досягнень з психології. 

РН4. Планувати і виконувати експериментальні та/або теоретичні 

дослідження з психології та дотичних міждисциплінарних 

напрямів із дотриманням норм професійної і академічної етики. 

РН6. Уміти критично і системно оцінювати результати науково-

дослідної роботи, визначати перспективи подальших наукових 

розвідок. 

РН7. Розробляти та реалізовувати наукові та/або інноваційні 

проєкти у сфері психології, які дають можливість переосмислити 

наявне та створити нове цілісне знання та/або професійну 

практику і розв’язувати значущі наукові та прикладні проблеми 

психології з урахуванням соціальних, економічних, етичних і 

правових аспектів. 

Зміст дисципліни 

 

Лекція 1. Роль та призначення науки. Наука як предмет 

філософського дослідження. 

Лекція 2. Становлення наукового знання в історії філософії. 

Лекція 3. Становлення і розвиток сучасної науки. Основні 

періоди. 

Лекція 4. Структура наукового знання. 

Лекція 5. Розвиток наукового знання. 

Лекція 6. Наука як фундаментальна соціальна практика. 

Лекція 7. Науки як сфера етики.  

Лекція 8. Наука як явище культури. 

Лекція 9. Методологія наукового дослідження.  

Лекція 10. Рівні наукового пізнання.  

Лекція 11. Вплив філософії на формування наукової картини 

світу.  

Лекція 12. Синергетика та наука. 

Лекція13.Значення наукової раціональності як філософської 

проблеми.  

Лекція 14. Метод і методологія. Класифікація методів.  

Лекція 15. Методологія індуктивізму.  

Лекція 16. Методологія фальсифікаціонізму.  

Лекція 17. Методологія конвенціоналізму.  

Лекція 18. Методологія історизму.  

Критерії оцінювання роботи 

студентів 

Критерії виставлення балів  

Критеріями оцінки є: 

виконання письмових завдань 

 повнота розкриття питання; 

 системність, логічність, уміння формулювати висновки; 

 акуратність оформлення письмової роботи. 

Максимальний бал за виступ з питань певної теми на 

семінарському занятті – 10 балів.  

До 15-ти балів аспірант може отримати за виконані завдання 



самостійної роботи з певної теми, з урахуванням якості, 

повноти виконання завдання. 

35 балів аспірант може отримати за індивідуальне науково-

дослідне завдання.  

За виконання контрольних робіт аспірант отримує бали, які 

враховуються в процесі розрахунків підсумкової семестрової 

оцінки: 

Максимальна кількість балів – 40 (1-ша робота), 30 (2-га 

робота). 

Результати контрольних робіт доводяться до відома аспірантів не 

пізніше ніж через два робочі дні після їх виконання.  

Перескладання контрольних робіт допускається в терміни, 

визначені викладачем, під час поточних консультацій. 

ПІДСУМКОВИЙ (СЕМЕСТРОВИЙ) КОНТРОЛЬ 

З дисципліни «Філософія та методологія науки» передбачена така 

форма семестрового контролю, як залік, який проводиться 

наприкінці І семестру та екзамен, наприкінці ІІ семестру.  

Підсумкова кількість балів з дисципліни (максимум 100 балів) 

визначається як сума балів поточного контролю. Залік виставляється за 

результатами роботи впродовж усього семестру.  

Усім аспірантам, які повністю виконали навчальний план і позитивно 

атестовані з цієї дисципліни (набрали не менше 60 % від 100 балів), 

сумарний результат семестрового контролю в балах та дворівневою 

шкалою «зараховано», «не зараховано», за шкалою  EСTS заноситься у 

Відомість обліку успішності, Залікову книжку. У випадку отримання 

менше 60 балів (FX,F) за результатами семестрового контролю, 

аспірант обов’язково здійснює перескладання для ліквідації 

академзаборгованості. 

Політика курсу Вимоги викладача 

1. Засвоєння дисципліни передбачає обов’язкове відвідування 

лекцій та семінарських занять, виконання самостійної роботи, 

написання. 

2. Усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у 

встановлений термін. Як виняток допускається перескладання 

завдань. 

3. Якщо студент відсутній із поважної причини, або бажає 

підвищити бал за різні види робіт (семінарське заняття, 

самостійну роботу) він має можливість здати виконані завдання 

на на консультації. 

Інформаційне 

забезпечення 

  Інформаційні ресурси:  

1. Освітній портал ТДАТУ – http://op.tsatu.edu.ua - Наукова 

бібліотека ТДАТУ – http://www.nip.tsatu.edu.ua/biblioteka/  

2. Сайт кафедри суспільно-гуманітарних наук – 

http://www.tsatu.edu.ua/shn/ 

3. Сайт Національної бібліотеки України імені В.І. 

Вернадського – http://www.nbuv.gov.ua  

4. Сайт Українського філософського фонду – 

http://www.philosophy.ua 

Матеріально-технічне 

забезпечення  

Комп’ютер, мультимедійна дошка 
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